

最難的抉擇 山友不支下山 登山客身亡

(2013-01-02/聯合報/第A11版/社會/記者陳家倫/花蓮縣報導)

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>上月 30 日與友人攀登花蓮羊頭山的北港知名總鋪師陳秀寬，登山途中疑因高山症、失溫陷入昏迷，友人下山求救，救難人員連夜上山搶救，昨天清晨發現他，但已無生命跡象，警方將釐清另 3 名山友是否涉嫌遺棄。</p> <p>陳秀寬的妻子與兒女昨在蘇姓友人陪同下到花蓮，家屬認為，共同前往登山的山友，平常都是好朋友，應不至於惡意遺棄，全案靜待警方調查。</p> <p>住雲林的陳秀寬和另 3 名友人，上月卅日從大禹嶺入山，打算從畢祿山縱走到羊頭山，途中抵達海拔 3,275 公尺鋸山山區時，氣溫驟降，陳秀寬疑因高山症及失溫昏迷；同行 3 名友人也陸續出現失溫現象，只好將陳秀寬暫時安置大石頭旁，下山求救。</p> <p>花蓮縣消防局當晚出動搜救，但山區大雪搜救不易，前天亦無法趕抵現場，昨天清晨 5 點多終在登山步道發現陳秀寬，但已魂斷山區。</p>	<ol style="list-style-type: none">1. 本案 3 名下山求救之山友，是否構成刑法遺棄罪？2. 刑法第 24 條緊急避難概念之構成要件？

